

校讯速递

走上 T 台展示才能 绘画作品印上文具服饰

华阳这所特别学校为孩子挖掘潜力、圆梦绽放

孩子们的梦想已不仅仅是要一本书、一支笔,可能他们更想要得到一次画展、演出、参赛或工作机会,通过自我展示,得到社会认可,体现个人价值。

去年年底,长宁区特殊职业技术学校的孩子们在刘海粟美术馆举行了一次特别的艺术作品展,在高雅的艺术殿堂,再次圆了孩子们的艺术梦想。日前,他们走上东华大学服装与艺术学院的 T 台,展示了特别的才能。



学生走上东华大学服装与艺术学院 T 台

学校为有着漫画天赋的磊磊创立了个人漫画工作室,还举办了校内个人漫画展,这不只鼓励了他本人,也让更多具有绘画才能的孩子受到鼓舞。

在“牵手艺术彩虹,献给未来地球”青少年文具用品创意设计项目中,除了磊磊的作品《猪》《春意》,其他一些同学的画作入选彩铅明信片填色套装,经设计、研发,制作成文创产品。学生的绘画作品被设计在品牌文具上,成为可出售的商品。

大家心想:孩子们有那么多好作品,为什么不能和各类商业产品相结合?这既是艺术天赋的展示,也是对学生莫大的鼓励,还能有一定收入。于是,学校和各个学生工作室的老师共同努力,与多家爱心企业积极联系,文具、服装、扇子、行李箱、保温杯、美妆、丝巾等产品印上了同学们的作品。



原创绘制的瓷盘创意画



担当模特儿,自信展示服饰

九色鹿印上童装

磊磊是一名出生于 90 年代的自闭症男孩。偶然一次机会,他接触到绘画艺术,兴趣培养起来之后,这一学就是 10 年。磊磊自身刻苦用功,考出了社会考级动漫画十级证书。如今,他不仅创作色彩丰富的动漫画,还练习中国画、书法、制作团扇、油画等多种艺术形式,以全面发展。在学校老师的激励和帮助下,他的创作越来越成熟。

4 年前,长宁区特殊职业技术学校的绘画社团成立了,大多学员为自闭症孩子。每周两次固定活动时间,刘钰雯老师不仅教孩子们一些基本绘画技法,还根据每个孩子的特点,引导他们各自发挥所长,制定个性化课程方案,运用不同的艺术创作方式,激发绘画创造活力。

今年,磊磊绘制的“九色鹿”,经过筛选,被印制在上海诣乔实业有限公司推出的九色鹿智慧童装上。该系列童装通过图案,讲述了我国敦煌文化中蕴含的智慧。企业每卖出一件九色鹿童装,磊磊将获得相应收入。同时,他的另两幅“犬”的画作,也印上了杯子和拉杆箱。

挖掘潜力让梦想成真

随着学校从最初的 3 间学生艺术工作室,逐渐拓展至现在的 6 间,涵盖美术、摄影、体育、舞蹈、声乐、书法等多方面。工作室组织了丰富的艺术体育活动,学生在各方面得到发展,不少同学还展现出了自己在某一方面的独特天赋。

学生能在文化、艺术、体育等多方面发展,仅依靠学校的力量还不够,孩子们需要更为专业的人员。从派出专业人员,提供设备,到牵线搭桥,给予展示机会……截至今年,爱心单位、爱心人士为特殊孩子开设了公益课堂达 14 个。

“孩子们的梦想已不仅仅是要一本书、一支笔,可能他们更想要得到一次画展、演出、参赛或工作的机会,通过自我展示,得到社会认可,体现个人价值。”长宁区特殊职业技术学校校长沈立说,每个孩子都是“金子”,挖掘每个人的潜在能力,帮助他们让才华成为可能,让梦想成真。

从发布梦想,到帮孩子圆梦……作为学校传统爱心项目,“学生梦想发布”在过去 10 年,通过爱心企业和热心个人的帮助,累积帮助学生完成梦想 880 多个,占到所有梦想的 96%,几乎是“有梦必圆”。

每个孩子都是金子

1926 年,被称为“传科技之火于华夏的普罗米修斯”的英国传教士傅兰雅创办了长宁区特殊职业技术学校的前身,上海市最早的一所聋校——上海第二聋哑学校。1999 年,学校改制为初级职业技术学校。

这所历史悠久,积淀深厚的学校已悄然度过了 90 多年时光。长宁区特殊职业技术学校是一所对智力障碍、自闭症和脑瘫学生开展职业技术教育的特殊教育学校。学校坚持“每个孩子都是金子,我们要充分挖掘每个孩子的潜在能力,用爱实现他们融入社会的希望和展现自我的梦想”的办学理念,着力加强教师职业道德建设,形成了一支师德高尚、业务精湛、凝聚力强的教师队伍。教师们关爱每一个特殊孩子,孩子大小便失禁老师帮忙换衣物,孩子情绪发作打人老师不还手,孩子工作了老师还到就业单位跟踪指导一年……

长宁区特殊职业技术学校的教师们把从事特殊教育事业视为自己生命的延续和拓展,将心血、智慧浇灌到每一个特殊学生的心灵。他们无怨无悔地守着一方净土,执着一份恬淡,奉上一片爱心。

(来源:长宁区特殊职业技术学校)



学生的绘画作品被制成文创产品

欢乐假期

畅享寒假生活 这 12 条学生寒假安全提示请谨记

安全无小事,预防最重要。为保障广大中小学生安全快乐地度过寒假,市教委发布中小学生寒假安全提示 12 条。请各位家长务必和孩子们一起读一读。

1. 遵守交通法规

不在马路上嬉戏打闹,不在行走和骑车时看手机、听音乐,不在车辆盲区内玩耍。不闯红灯、不翻越交通隔离栏,未满 12 周岁不骑自行车及共享单车,不坐副驾驶座位。未满 16 周岁不驾驶电动自行车。

2. 安全用电用气

不使用“三无”电器,不在同一接线板上同时使用多种大功率电器,不用湿手触摸电源开关和电器。使用燃气设备应开窗通风并看管,使用后及时关

闭。发现火情,及时到室外拨打 119。

3. 防范流行疾病

注意个人卫生,勤洗手勤换衣,居家时经常开窗通风。注意营养均衡,保持充足睡眠,养成运动习惯。不去人多拥挤的公共场所。

4. 注重自我保护

不去未成年人不适宜进入的营业性歌舞娱乐场所、互联网上网服务场所、酒吧等场所游玩。多去博物馆、科技馆、展览馆、运动馆等青少年社会实践场馆活动。

5. 安全文明上网

遵守网络文明公约,不浏览低俗不良信息,不发表侮辱欺凌他人言论。增

强安全自护意识,严格控制上网时间,不沉溺虚拟空间,不随意添加陌生网友,不单独约见网友,注意个人及家庭信息的保密,不随意上传照片、住址、电话等信息。

6. 不入危险区域

不得擅自进入轨道区间、在建工地、荒地、高压电线附近、停车场、危化品仓库等危险区域。

7. 安全乘坐公交

遵守乘客守则,不携带易燃、易爆及其他禁止物品乘坐公共交通。乘车时先下后上不争抢,发现可疑物品,及时报告工作人员,不得擅自处置。保管好随身携带物品。

8. 遵守公共秩序

上下楼梯不拥挤不打闹。乘自动扶梯抓好扶手,留意前方,注意脚下。遇到人流拥挤要镇定,注意躲避,避免摔跤,不逆人流行走。遇到突发事件不慌张,要听从工

作人员指挥或沿安全通道有序撤离。

9. 防范溺水事件

不在河边、亲水平台、工地水塘等区域玩耍,不捡拾掉入河道等水域的物品。小学生去游泳池游泳应有家长陪伴。发现落水者,立即寻求成人帮助,不盲目施救。

10. 遵守烟花爆竹燃放规定

不在外环线以内及外环线以外禁放区域燃放烟花爆竹。

11. 安全快乐旅行

选择正规、信誉好的旅行社旅游并签订旅游合同、购买旅游保险。不去尚未开发、开放的地区旅游。

12. 学会情绪管理

多与父母、家人、朋友沟通、交流,多与正直开朗、积极乐观的朋友交往。多微笑,多自信,遇到挫折不气馁,开心过好每一天。

(来源:上海市教委)